

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.11 – Нервные болезни,

Прищепу Анастасию Васильевну

Прищепа Анастасия Васильевна, 1988 года рождения, в 2011 году окончила с отличием Ростовский государственный медицинский университет по специальности «лечебное дело». В 2011-2013 гг. проходила ординатуру на кафедре нервных болезней ИПО ФГАОУ ВО Первый МГМУ им И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), а с 2013 по 2016 год – очную аспирантуру на той же кафедре. С 2015 г. по настоящее время работает врачом-неврологом в Клиники головной боли и вегетативных расстройств им. Акад. А.М. Вейна, где зарекомендовала себя грамотным и ответственным профессионалом.

А.В. Прищепа на протяжении всего обучения постоянно углубляла свои знания, проходила сертификационные курсы (по лечению хронической боли на базе Университета Миннесоты (США, 2015г.), «Основы иммунологии» профессора А.К. Abbas (Германия, 2016г.), курс повышение квалификации от Европейской федерации головной боли (Италия, 2018г.), участвовала в международных конгрессах и конференциях. Успешно выполнила программу и индивидуальный план подготовки в аспирантуре.

Выбор темы обусловлен не только ее актуальностью для современной науки, но и профессиональными интересами автора. Принимая непосредственное участие в лечении больных с головной болью, А.В. Прищепа накопила большой практический опыт и глубоко осознала необходимость поиска новых подходов к терапии данного заболевания.

В процессе выполнения диссертационного исследования А.В. Прищепа проявила себя вдумчивым и зрелым исследователем, способным выполнять теоретическое изучение выбранной научной проблемы и осуществлять необходимую работу по сбору, анализу, обобщению и интерпретации эмпирического материала для ее решения. На основе анализа значительного объема научных источников, немалую долю из которых составила зарубежная литература, она определила методологические и методические основы своего исследования, самостоятельно разработала план работы, ее дизайн, выбрала методы. Совместно с научным руководителем было

подготовлено и опубликовано руководство для больных, которое используется в лечении.

Комплексная программа стресс-менеджмента, разработанная А.В. Прищепой, успешно применяется в практической деятельности Клиники головной боли и вегетативных расстройств им. Акад. А.М. Вейна и в Клинике профессора Калинченко. Основные положения диссертационной работы внедрены в педагогический процесс и излагаются при проведении лекционных курсов, семинарских и практических занятий с клиническими ординаторами, аспирантами, а также с врачами, которые обучаются на сертификационных циклах повышения квалификации на кафедре нервных болезней ИПО ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский университет) и сертификационных циклах школ и мастер-классов Института Междисциплинарной Медицины. А.В. Прищепа пользуется заслуженным авторитетом среди коллег.

По материалам диссертации опубликовано 14 печатных работ, среди которых 8 статей в журналах, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки России, и 4 статьи в журналах, индексируемых в Web of Science и Scopus.

Учитывая уровень выполненного исследования и соответствие работы требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, можно считать, что диссертационное исследование Прищепы Анастасии Васильевны «Психонейроиммунологическая оценка эффективности стресс-менеджмента в лечении хронической головной боли напряжения и мигрени» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, и соискатель достоин присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – Нервные болезни.

Д.м.н. (14.01.11 – Нервные болезни),
профессор, заведующий кафедрой
нервных болезней ИПО ФГАОУ ВО Первого МГМУ
им. И.М. Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет)



Данилов А.Б.